



Единственная лошадь, живущая на нашей планете в диком виде. Сотни лет назад дикие лошади населяли все материки. Но сегодня лишь животные Азии сохранились настолько, что по просторам могут бегать табуны диких лошадей. Последние дикие лошади могут скоро повторить судьбу вымерших собратьев. Они занесены в Красную Книгу, как вымирающие. Сегодня они живут только в Центральной Азии, на территории Китая и Монголии, и то в труднодоступных местах. Встретить их сложно, и благодаря этому дикие лошади еще сохранились.

Небольшие лошадки, плотные, невысокие, с крепкой шеей, они чем-то похожи на ослов. Отличительный признак – крупная, тяжелая голова. Грива всегда стоит торчком, не бывает челки.

Рыжий окрас помогает спрятаться в полупустыне. Черная же грива и хвост, темный окрас ног добавляют лошадке изящества. Зимой животные обрастают густой шерстью, иначе бы они не могли выжить в пустынях, где температура зимой может достигать минус 35 градусов!

Ареал обитания вида ограниченный – дикая лошадь Пржевальского и сегодня может быть найдена около Гоби, и в подобных полупустынях, сухих районах, нелюбимых людьми. Труднодоступность района обитания и нежелание диких лошадок встречаться с домашними спасла вид от истребления. О них знали лишь местные кочевники. Только в конце XIX века исследователь, в честь которого вид назвали, открыл лошадок для науки.

Если еще можно увидеть табун диких лошадей – то это лошадь Пржевальского. Животные в Азии, на исконных местах обитания пасутся не менее чем по пять голов. Водит всех за собой не самый крупный, а самый опытный их жеребцов. Растений в полупустыне мало, что вынуждает табун постоянно кочевать за едой и водой. Зимой разрывают снек и добывают себе пропитание из-под снега.

Спаривание проводится весной, молодняк появляется через почти год. И сразу может встать на ноги и идти за табуном. Взрослыми считаются особи старше трех лет.

В природе их истребили к 60 годам! Сегодняшняя популяция – результат восстановительных работ после скрещивания диких животных из зоопарков. Животные Азии постепенно восстанавливают свою численность, но все еще находятся в статусе вымирающих.

Вид Лошадь Пржевальского восстанавливается сегодня быстрее, чем даже истребленные ранее дикие лошади мустанги.